



Facebook



P.2 啟德擬建高架集運
車程10分鐘

P.4 養1毛孩需68萬
醫療保健佔三成



f lionrockdaily 香港仔

www.lionrockdaily.com

2024.3.13 | 星期三

海園建「鱷園」免費開放 盼提醒勿走私瀕危物種

八鄉鱷改靚名 百香果迎遊客



「鱷園」昨日舉行開幕典禮。



海洋公園安排小朋友表演，宣揚保育訊息。



「百香果」去年被捕獲。

「曬太陽真舒服」設計對白

「百香果」享受日光浴。

於八鄉蓮花地發現的鱷魚命名為「百香果」。



元朗八鄉蓮花地去年春天發現的鱷魚，現已遷入海洋公園新居「鱷園」，經投票活動後將牠命名為「百香果」，並成為海洋公園的動物保育大使。「鱷園」設在海洋公園入口外，市民可於本週六起免費探望「百香果」。海洋公園表示，「鱷園」以開放式設計，模擬鱷魚在野外淡水的生態，園內設有大樹、草地及恆溫水池，是鱷魚宜居的環境。園方希望透過「百香果」的經歷，啟發公眾認識引入外來物種，特別是具攻擊性動物對本地生態影響，提高大眾保育意識。

海洋公園昨日舉行「鱷園」的開幕典禮，並介紹「鱷園」模擬野外淡水設計，設深淺水和陸地區域，並附設恆溫水池，水溫保持大約25度，適合鱷魚居住。另外，根據海洋公園對鱷魚基因的鑑定，這條鱷魚屬於暹羅鱷和古巴鱷的混種鱷魚，經過近一年飼養，鱷魚由最初到園時的1.9米及35公斤，增長7厘米及增重3.5公斤。

園方還公布，經網上改名投票活動後，決定將鱷魚命名為「百香果」，英文名為「Passion」，「百香果」取意該鱷魚在八鄉被發現，因此

取其諧音「百香」，而百香果又名熱情果，名字亦凸顯鱷魚活潑和熱情的個性。

為讓遊客更好的觀察鱷魚，園方建議在陽光充足的日子，觀察鱷魚在草地及泥地上「曬太陽」及張開口散熱，而在較冷的天氣也可在恆溫水池中的淺水區中見到鱷魚。園方提醒遊客與鱷魚見面時，切勿拍打玻璃或將外來物扔進園區，以免打擾鱷魚。

品種不同需分開養護

海洋公園董事局主席龐建貽表示，「鱷園」設在海洋公園門口免費開放於遊客，是因為想令鱷魚成為訪客一落車就接觸到的動物大使，希望通過「百香果」的經歷，啟發公眾認識引入外來物種，特別是具攻擊性動物對本地生態影響，提高

大眾保育意識。他透露，「鱷園」是改建園內舊有設施，耗資7位數字。他又解釋，由於「百香果」與園內其他鱷魚的品種不同，故需要分開養護，「品種不一樣，不能一起生活。」

漁農自然護理署副署長黎堅明表示，將「百香果」交託海洋公園有經驗的團隊照顧後，現時鱷魚較之前「肥」，生活亦很好。他又指，「鱷園」為「百香果」提供一個家，亦「畀份工佢打」成為大使，宣揚保育工作，向市民及遊客宣傳生物多樣性及愛護動物的訊息，通過「百香果」的故事，提醒市民切勿走私及非法管有瀕危物種。

另外，海洋公園於本月16日至5月19日舉辦「親親動物月」，為公眾帶來為期兩個月的連串動物主題節目，訪客可於海洋公園全年會員接待處或指定動物展館領取「P牌威威村民智趣動物任務小冊子」，展開探索之旅，而復活節彩蛋亦隱藏於公園不同角落，訪客可「動物蛋中尋」，集齊8個動物蛋蓋章後，即可於海洋公園全年會員接待處換領禮品一份。

20年發現5條「貝貝」最轟動

香港並非鱷魚的棲息地，但過去20年來亦曾發現5條鱷魚，最轟動莫過於2003年在山貝河發現的雌性小灣鱷「貝貝」，最終經7個多月「捉迷藏」才順利捕獲。

在2003年11月2日，有市民在新界西北的山貝河發現一條小灣鱷，有專家估計是被非法進口及飼養，然後將其放生。漁護署先後邀請澳洲鱷魚專家John Lever及有「番禺鱷魚釗」之稱的何展釗來

港協助捕捉，首次行動時河岸邊更聚集逾300人，希望親眼目睹捕獲鱷魚一刻，惟鱷魚多次逃脫；至2004年6月10日，終成功以自製的「土炮套索陷阱」將其捕獲。當年經過全港市民命名比賽，從1,600個提名中，評審團認為「貝貝」名字有趣活潑。「貝貝」亦已於2006年8

月15日遷入香港濕地公園。

另有兩隻全球極度瀕危的暹羅鱷分別在2012年及2014年被遺棄在大埔及元朗街頭，相信牠們被偷運到本港成為非法寵物，再遭主人遺棄；而2019年1月有市民將一條小鱷魚交予漁護署，報稱於新娘潭的溪澗處發現。



今日天氣 漸轉多雲 一兩陣雨 17-20°C 濕度50-95%

爆料專線：(852)6066 8769

每人限取一份

六合彩攪珠結果 3月12日(24/028期)

13 16 18 24 32 43 + 44